
Ingenieurleistungen und  
Baubegleitung –  
wir suchen Vertragsfirmen
Unser Stromnetz ist fast 36.000 Kilometer lang und enthält weit über 10.000  

Netz- und Kompaktstationen. In den kommenden Jahren bauen wir dieses Netz 

massiv aus. Dafür suchen wir Unternehmen, die für uns die Projektierung und  

Planung von Baumaßnahmen und die Bauüberwachung übernehmen.

Gemeinsam Berlins Energiezukunft gestalten

Aufträge 
sichern. 
Zukunft 
bauen.



Unser Netz besteht aus 36.000 Kilometer Kabeln – 
genauso wichtig sind die Netz- und Kompaktstationen. 
Im Berliner Netz gibt es 11.350 davon. 2024 haben wir 
275 Stationen ersetzt oder neu gebaut. 

Wir planen einen kräftigen Zubau, denn so wie Berlin 
wächst, muss auch unser Netz wachsen. Außerdem 
steigt der Strombedarf gerade in der Mittel- und 
Niederspannung durch Wärmepumpen und E-Mobilität. 

Dafür legen wir unter anderem 6.000 Kilometer neue 
Stromkabel.

Damit Planung und Bau von Stationen und Kabel-
strecken ordnungsgemäß und e�zient erfolgen, 
suchen wir Vertragsfirmen, die uns bei Projektierung, 
Genehmigungs- und Ausführungsplanung unterstützen 
und außerdem die Bauüberwachung übernehmen.

1. Planungsleistungen für Kabel- und Stationsbau 
(alle Spannungsebenen): 
Erstellung von Planungen für Neubau, Erweiterung 
und Umbau von Kabelnetzen und kleinen Um-
spannstationen. Wir liefern die elektrotechnischen 
Vorgaben, tiefes Spezialwissen in der Elektrotech-
nik ist nicht notwendig.

2. Hochbauplanung (Objektplanung) für Neubau-
projekte: 
Entwurf und Ausführung von Planungen für 
Neubauprojekte im Hochbau, einschließlich der 
Gestaltung und technischen Ausarbeitung für 
alle Gewerke (Architektur, Tragwerksplanung, 
technische Gebäudeausrüstung (TGA) und 
Fachplanungen).

3. Fachplanungen für Sanierungen und Bestands-
gebäude:
Erstellung von Sanierungskonzepten sowie Fach-
planungen für TGA und Tragwerksplanung unter 
Berücksichtigung der aktuellen Bauvorschriften 
und energetischer Optimierungsmöglichkeiten.

4. Gutachten und Prüfungen im Bereich Baugrund 
und Schadsto�e: 
Durchführung von geotechnischen Untersuchun-
gen, Baugrundgutachten und Schadsto�analysen 
sowie Erstellung von Abriss- und Entsorgungs-
konzepten.

5. Ökologische Umweltprüfungen und Stadt-
planung: 
Durchführung von Umweltprüfungen durch 
Ökolog*innen (Flora und Fauna), Erstellung 
von B-Planungen sowie Unterstützung bei 
der Stadtentwicklung.

Ganz einfach: QR-Code scannen und auf unserer 
Website das Kontaktformular ausfüllen. Das Ausfüllen 
dauert nur wenige Minuten.
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• Wir zahlen marktgerecht.
• Wir ermöglichen Ihnen eine kontinuierliche 

Auslastung, unter anderem mit einer ganzjährigen 
Bauüberwachung.

• Wir pflegen eine enge Beziehung zu unseren 
Vertragsfirmen und sind o�en für Verbesserungs-
vorschläge bei unseren Abläufen und Prozessen.

• Wir sind ein landeseigenes Unternehmen und ein 
zuverlässiger Auftraggeber.

• Unser Auftragsportfolio ist vielseitig: 
Wir haben Aufträge für kleine, mittlere und 
große Unternehmen.

• Wir bieten attraktive Zahlungsziel-Modelle. 

Worum geht es?

Was ist zu tun?

Was dürfen Sie von uns erwarten?

Wie zeigen Sie uns Ihr Interesse?
Bevor Sie Teil unseres Vertragsfirmen-
Pools werden, müssen Sie die 
Leistungsfähigkeit Ihres Unternehmens 
nachweisen. Wir unterstützen Sie im 
gesamten Prozess.




